
ATA DA QUINTA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
MEIO AMBIENTE DE   AMPARO – SP (CMMA) 

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, iniciou-se às

18h10, a reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP

(CMMA), situado no escritório do Parque Ecológico. A reunião aconteceu com a presença

de membros titulares e  suplentes  nomeados,  para o ano de 2024 a 2025:  Eliana do

Carmo Oragio (SMMA); Agda Roberta Farias Frare (OAB); Ricardo Moncorvo Tonet (Casa

da Agricultura); Alessandra Canivezi (SME), Camila de Campos Souza (SMMA), Helena

Leite  (Entidades de Ensino e Pesquisa),  Barbara Rodrigues Oliveira  (ACA), Francisco

Gerbi Corsetti  (CREA) e Guaraci Maria Diniz Junior (Entidade de defesa ambiental). A

presidente  do  Conselho,  Agda  Roberta  Farias  Frare  (OAB),  inicia  a  reunião  com  o

primeiro assunto da pauta, “Programa para Semana do meio Ambiente”, que fica definido

da seguinte maneira:

1. Dia  03  de  junho  de  2.024  –  Local  ETEC  –  Horário  19:00  às  21:00  horas.

Apresentação do curso técnico dos alunos de Meio Ambiente com a Professora

Marilda Gutierrez.

2. Dia 04 de junho de 2.024 – Local ETEC – Horário 19:00 às 21:00 horas.  Palestra

Animais  Peçonhentos  com  o  médico  veterinário  Walmir  Carmino  Pisiottano.

Atividade horta  em garrafas pets,  com Eliana Oragio com os alunos da escola

Maria Cristina Rodrigues Simões.

3. Dia 05 de junho de 2.024 – Local – Parque Ecológico – Horário 8:30 às 16:00

horas.  Dia  da  Agroecologia  com  os  temas:  Café  Orgânico  e  Cafeicultura

Regenerativa com Engenheiro Agrônomo Jonas Leme Ferraresso. Panc”s com o

Engenheiro  Agrônomo  Osmar  Mosca  Diniz.  Transição  Agroecológica  com  a

Engenheira Agrônoma Araci Kamiyana. Bokashi e Bioinsumos com o Engenehiro

Agrônomo Hiromitso Gervásio Ishikawa.

4. Dia 06 de junho de 2.024 – Local ETEC – Horário 19:00 às 21:00 horas. Palestra



Mudançaas Climáticas, Nós e a Vida Hoje com o professor Guaraci Maria Diniz

Junior.

5. Dia 07 de junho de 2.024 – Local ETEC – Horário 19:00 às 21:00 horas. Palestra

Arborização Urbana com o professor Ronan Machado e a Engenheira Ambiental

Camila de Campos Souza. Atividade horta em garrafas pets, com Eliana Oragio

com os alunos da escola Maria Cristina Rodrigues Simões.

Fica  acordado  dessa  programação  ser  divulgada  nas  redes  sociais  da  Prefeitura

Municipal de Amparo, nas redes sociais do Conselho de Meio Ambiente bem como no

jornal do município.

Passando  para  o  segundo  assunto  da  pauta  “  Avaliação  sobre  a  situação  de

acessibilidade da Escola Estadual Francisco da Silveira Franco - Arcadas”, a presidente

do  Conselho,  Agda  Roberta  Farias  Frare  (OAB)  passa  a  palavra  para  a  Engenheira

Ambiental  Camila  de Campos Souza (SMMA),  que explica o requerimento da escola,

solicitando ou o corte das árvores da calçada, ou o avanço da calçada adentrando a rua,

pois  a  escola tem crianças com deficiências,  que fazem uso de cadeiras de rodas e

muletas,  e  as  árvores  com  suas  raízes  expostas  estão  dificultando  o  acesso.  Os

conselheiros em unanimidade aprovaram o encaminhamento do caso, através de ofício à

Secretaria Municipal  de Desenvolvimento Urbano, para possível avanço da calçada, o

corte das árvores foi negado por todos os conselheiros.

O terceiro assunto da pauta “Planejamento/plano de ações em Amparo para nos prevenir

de  desastres  ambientais  e  mudanças  climáticas”,  fica  decidido  iniciar  junto  à  outras

secretarias, como SMDU, SMMA, SMS, SMMS, SME, um levantamento e informações

acerca de:

 Existência  de  estudos  atualizados,  mapeamento,  sobre  as  áreas  prioritárias,

urbanas e rurais que podem sofrer de imediato impactos provindos da emergência

climática;



 Existência de Plano de Ação para conservação e restauração de áreas ambientais

que previnam ou amenizem impactos provindos da emergência climática;

 Planejamento no que diz respeito a seca, incêndios, enchente e inundações.

O ofício será enviado também para Câmara Municipal de Amparo e Promotoria,

para ciência. Outro assunto também sugerido pelo vice-presidente Guaraci M. Diniz Jr., é

a  Educação  Ambiental,  onde  sugeriu  um trabalho  com um grupo  de  profissionais  do

Conselho de Meio Ambiente,  as escolas e posteriormente firmar uma parceria  com o

segundo setor. Os conselheiros aprovam a ideia e Agda Roberta Farias Frare sugere a

princípio então, a criação do grupo dos profissionais.

Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi

encerrada a reunião às 19h55, e eu, Eliana do Carmo Oragio, secretária executiva do

CMMA, lavrei a presente ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por mim e pela

Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare. 

AGDA ROBERTA FARIAS FRARE ELIANA DO CARMO ORAGIO

         Presidente do CMMA  Secretária Executiva CMMA
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